

# Вперед, на запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 98 (222)

27 июля 1942 г., понедельник

401-й день  
Отечественной Войны

## БОЕЦ, СТРОЙ НЕПРИСТУПНЫЙ БОЕВОЙ РУБЕЖИ!

На многих фронтах великой отечественной войны враг пытается прорвать наши боевые рубежи и идти вперед.

Страшная опасность нависла над нашей родиной. Рабство, тяжелое позорное рабство народам нашей страны пытается ковать бандит Гитлер.

Врагам удалось местами потеснить наши части, героически сражающиеся за каждый бугорок, за каждое село, город на юге. Фашисты получили крепкий удар по зубам под Воронежем. Борьба всюду продолжается с большим ожесточением.

Ты, боец, видишь, какое большое значение во всей этой борьбе имеет боевой рубеж — дзоты, блиндажи, окопы, траншеи, доты, засады, противотанковые препятствия, минированные дороги. Чем все это лучше возведено и построено, умело распределено, обеспечено охраной — тем меньше возможностей врагу осуществить свой коварный план — бить наши войска по частям.

Вложи всю свою любовь к родине, ненависть к врагу в строительство боевых рубежей, в их стойкую защиту от ватиска фашистов. Преврати свой боевой рубеж в опору для ударов по врагу.

Строй так, как строил свой дзот пулеметный расчет тов. Шиликина — подразделения т. Кагакова. Этот пулеметный расчет в бою крепко разил врага из своего дзота, который назван бойцами — «Смерть фашизму».

Строй такой же крепкий дзот, какой построили бойцы подразделения тов. Фомина, назвавшие свой дзот «Москва». Драться так, как под Москвой, строить укрепления так,

как строили москвичи — гарантия неприступности боевых рубежей. Фашисты не могли сломить укреплений Москвы — они не вошли в великий город, и именно под Москвой было положено начало разгрому гитлеровской армии.

Наши командиры, комиссары, политаппарат, партийные и комсомольские организации обязаны обеспечить, чтобы на строительстве боевых рубежей работали все. Никакие ссылки на занятость, на болезни, на возраст и звание не могут быть причиной чтобы тот или иной товарищ остался в стороне от этого важного дела.

Как везде и всегда, коммунисты и комсомольцы в укреплении боевых рубежей должны дать образцы в работе. Вести ее методом социалистического соревнования, на основе строжайшего выполнения боевого приказа командира, на основе строжайшей дисциплинированности во всем.

Нужно беспощадно ударить по дачным настроениям отдельных товарищей, греющихся порой на солнышке и сидящих в одиночку и группами под деревьями. Это благодущие, которое не только нетерпимо, а просто преступно.

Острой глаз, товарищи! Нам многое дано и с нас многое спросится. Время не ждет. Оно требует от нас большого напряжения на протяжении всего фронтового дзота. Ни минуты не тратить понапрасну. Все рабочее время — боевой учебе, созданию крепких боевых рубежей. Призвать к порядку, строго наказывать тех, кто проявит нежелание выполнять эту фронтовую задачу.

## УРОН ВРАГУ

Миномет — грозное оружие ближнего боя. Этим оружием хорошо владеют минометчики из подразделения, где комиссаром т. Кагаков.

За день боевых действий минометчики уничтожили своим огнем 15 немцев-стрелков, до 12 автоматчиков, которые выдвигались на фланг подразделения, разгромили обоз со снаряжением и боеприпасами, подавили минометную батарею и уничтожили еще много вражеской пехоты на одной из опушек леса.

Это лишь результаты одного дня. Расплата за наших жев, матерей, сестер, за наши города и села, за все, что немцы опоганили и обесчестили — еще впереди.

Лейтенант Н. ПОНОМАРЕВ

## ДВЕ СВИНЦОВЫЕ СТРУИ

Вражеские мины вывели из строя два пулеметных расчета. Пулеметы замолчали. Фрицы усилили огонь из дзота по атакующей пехоте. Не имея поддержки станковых пулеметов, бойцы вынуждены были залечь.

Это замечательство заметил младший лейтенант Вялых. Не теряя ни секунды, он бросился к пулеметам. Быстро направил один, затем второй, закрепил и открыл огонь по дзоту. Две свинцовых струи начали поливать амбразуру дзота. Гады замолчали. Бойцы поднялись и уверенно пошли вперед.

Красноармеец П. АРОНОВ

Где бы сейчас ни находился воин Красной Армии, на каком бы участке фронта он ни действовал, — все свои силы, весь огонь своего сердца он должен устремлять к тому, чтобы каждый день наносить урон захватчикам.

## КОМСОМОЛЬЦАМ — ФРОНТОВИКАМ КРАСНОЙ ПРЕСНИ

Дорогие товарищи комсомольцы Красной Пресни, сражающиеся на фронтах отечественной войны!

Мы, делегаты XVI районной комсомольской конференции Красной Пресни, собравшись для обсуждения вопроса о выполнении комсомольскими организациями первомайского приказа товарища Сталина, посылаем вам наш сердечный комсомольский привет!

В рядах доблестной Красной Армии, в коммунистических батальонах, в партизанских отрядах сражается 9.000 наших лучших товарищей, беспощадно уничтожающих заклятого врага, прославляющих комсомол Красной Пресни своей беззаветной отвагой, великой ненавистью к фашистским мерзавцам, беспредельной любовью к нашей прекрасной родине.

Заверяем вас, дорогие друзья, что выполняя первомайский приказ товарища Сталина, мы в тылу будем работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня, подготавливая боевые резервы, отдавая все силы для фронта, для победы.

Фронтные товарищи! Мы ни на минуту не забываем о вас, гордимся вашим мужеством, вашими боевыми успехами и готовы по первому зову Родины прийти в ваши ряды.

Все свои силы, всю свою молодую энергию отдадим на то, чтобы выполнить приказ товарища Сталина о разгроме гитлеровских мерзавцев в 1942 году.

Секретарь РК ВЛКСМ Красной Пресни В. ГУДКОВА

## РУССКАЯ СМЕКАЛКА

В разгар боя расчет противотанкового орудия сержанта Дружкова обнаружил два искусно замаскированных дзота, которые своим огнем мешали продвижению нашей пехоты. Дзоты были сильно укреплены: трехслойный накат из бревен, метровая земляная насыпь и несколько рядов булыжника. Перед артиллеристами встала задача — разгромить дзоты.

Русская смекалка, слаженность расчета и точная стрельба помогли найти выход из

положения. Первым бронейным выстрелом было разрушено булыжное укрепление, вторым бронейным — разворочено земляное полотно и частично верхние накаты, а от третьего и вслед за ним четвертого осколочных выстрелов прямым попаданием в амбразуру вражеский дзот был поднят в воздух. Такая же участь постигла и второй дзот.

Замполитрука  
БЕЛЫВ

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения от 25 июля

(Принято по радио)

В течение 25 июля наши войска вели бои с противником в районе г. Воронежа, а также в районах Цымлянская, Новочеркасск, Ростов.

\*\*

В районе Воронежа продолжались упорные бои. Советские войска оказали сильный нажим на немецко-фашистские войска и на ряде участков продолжали теснить противника. Гитлеровцы вынуждены срочно перебрасывать резервы из глубокого тыла. Так, в районе Воронежа появилась 383 немецкая пехотная дивизия, находившаяся до последнего времени во Франции.

Наши бойцы проявляют беззаветный героизм в борьбе с врагом, успешно уничтожая его живую силу и технику. За несколько дней только один расчет нашего орудия подбил 14 средних и

прерывно штурмует наши укрепления. В отдельных местах ему удалось прорвать наши рубежи и проникнуть на окраины города. Наши бойцы, не щадя своей жизни, ведут борьбу с танками и пехотой противника. Одна рота в течение восьми часов отбивала атаки гитлеровцев. Бронейщики, приданные роте, уничтожили 11 немецких танков. В результате этого боя уничтожено свыше 600 вражеских солдат и офицеров. На другом участке 5 советских танков вели борьбу с 30 немецкими. Отважные танкисты подбили и сожгли 18 танков противника и вышли из боя только тогда, когда они израсходовали все боеприпасы.

## НОВЫЙ НАЛЕТ НАШИХ САМОЛЕТОВ НА г. КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 24 июля группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях вновь бомбардировала военно-промышленные объекты

Кенигсберга. В результате бомбардировки в городе возникло 12 очагов пожара и произошло 5 сильных взрывов.

## ОПОРА ДЛЯ УДАРОВ ПО ВРАГУ

Наш взвод получил боевой приказ: укрепить занятый рубеж.

Бойцы хорошо уяснили поставленную перед ними задачу. Развернулось соревнование; ежедневно проверялось выполнение договоров. Замполитрука Гребенников регулярно, в каждый перерыв проводил беседы; личным примером он показывал бойцам как нужно работать.

В результате задание было выполнено в 3 дня. Специаль-

ная комиссия признала, что наш взвод занял первое место по устройству и оборудованию рубежа. Приказом по подразделению группе бойцов и командиров была объявлена благодарность. Отдельным товарищам были вручены именные подарки.

В ответ на это бойцы взяли на себя обязательство — зорко охранять рубеж, превратить его в опору для ударов по врагу.

Лейтенант ДУРИЕВ

## БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ОТЛИЧНУЮ РАБОТУ

Девушки подразделения т. Рыжкова получили задачу замаскировать дзот. На соревнование они вызвали бойцов подразделения т. Селяванова. Работали с большим энтузиазмом. К концу дня были под-

ведены итоги соревнования. Оказалось, что девушки быстрее выполнили задание.

За отличное выполнение приказа они получили благодарность от командования.

Красноармеец С. ЛИЗУНОВА

# „...НЕЛЬЗЯ ПОБЕДИТЬ ВРАГА, НЕ НАУЧИВШИСЬ НЕНАВИДЕТЬ ЕГО ВСЕМИ СИЛАМИ ДУШИ“.

И. СТАЛИН

## ЗВЕРСТВА НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ БАНДИТОВ

Провал молниеносной войны гитлеровской шайки против Советского Союза привел в неопишемую ярость и исступление немецко-фашистских оловорезов.

Неспособные разбить нашу славную Красную Армию, провалившиеся в попытках организовать кровавый крестовый поход против большевизма, гитлеровцы вымещают всю свою злобу на гражданском населении оккупированных районов нашей родины, на раненых и пленных красноармейцах, на наших детях и женщинах.

Зверства немецко-фашистских бандитов направлены к прямому истреблению русского и других народов нашей страны. Немцы изобретают самые ухищренные методы пыток наших людей. Они режут тела живых и мертвых на куски, вырезают половые органы, языки, перерезают горло, выжимают кровь из только что убитых, изувеченных детей для своих раненых, сжигают заживо попавших в их руки красноармейцев, командиров и политработников.

Каждый шаг немца по нашей земле сопровождается страшными муками советских людей, невиданными в мировой истории издевательствами.

## ИЗВЕРГИ

### НАШЕСТВИЕ ВАРВАРОВ

Фашистские изверги ворвались в деревню К., Дедовичского района. Запылали дома колхозников, в окна полетели гранаты, немцы безостановочно стреляли из автоматов и винтовок.

Что случилось? Фашисты встретились с партизанами? Нет! Это немцы расправлялись с женщинами и детьми, которых по 20—30 человек заперли в избы. Те выполняли из пламени, прятались. 85-летнему Льву Львову и 95-летней Дарье Васильевой не удалось уйти — они сгорели заживо. Сгорели и общественные постройки с семенами, сеном и машинами.

К. Н.

Но напрасны надежды кровавых захватчиков — горд и велик наш народ, руководимый большевистской партией и гением Сталина. Не запугать и не сломить наш народ никому и никогда!

Немецко-фашистские кровавые собаки вызвали величайшую ярость народных масс нашей страны и чем дальше, тем выше и грозней становится этот вал гнева и ненависти народа.

Сердце каждого советского человека обливаётся кровью при перечислении немецко-фашистских зверств над нашими людьми. Фашисты дорого заплатят за муки, слезы, страдания и кровь советских людей. Расплата для них будет стоить головы. Ни одна кровавая фашистская гадина, на своем участке фронта еще энергичней, злей будем истреблять фашистскую мразь. Мы повседневно будем множить свой вклад в дело освобождения нашей отчизны от кровавого супостата.

Над нашей родиной нависла грозная опасность. Фашистская чума все еще движется на юг вперед. Но мы, питаемые великой силой нашей ненависти к врагу, вооруженные нашим героическим тылом, на своем участке фронта еще энергичней, злей будем истреблять фашистскую мразь. Мы повседневно будем множить свой вклад в дело освобождения нашей отчизны от кровавого супостата.

### ЗАЖИВО СОЖГЛИ РЕБЕНКА

„Мать Виталия в глубоком обмороке вытащили из горящего дома и отправили к сестре. Очнувшись она пошла в родную деревню С. искать сына, но не нашла его. Страшной смертью погиб ее десятилетний Виталий.

Немцы подожгли все постройки, отобрали скот и стали стрелять в мирных жителей. Старик Тимофей вынес из горящего дома внука — Виталия. Тогда немецкий офицер вырвал из рук деда плачущего ребенка и бросил в огонь. Потрясенный дед потерял сознание“.

Александра Т. (Деревня С., Донского района)

### ИЗБИЕНИЯ, ПЫТКИ, ГОЛОД

Бежавший из фашистского плена Александр Тидоров рассказал:

„Немцы страшно издеваются над советскими военнопленными. Избиения, пытки, голод доводят пленных до потери человеческого облика. Никогда не забуду, как голодные, обезумевшие люди в

лагере под Старой Руссой отрезали у мертвых куски мяса и поедали. Этого и добиваются фашисты. Обреченных на гибель людей они насильно вербуют в отряды и отправляют в Африку, где используют как пушечное мясо в войне против англичан“.

## ФАШИСТЫ ВВОДЯТ КРЕПОСТНОЕ ПРАВО

1.

Кто не знает в Порховском районе совхоз „Полоное“? Богатый совхоз. Сейчас по велению Гитлера он подарен коменданту гор. Порхова, фашистскому мерзавцу Хильману. За что получил бандит такое имя? „За усердие по снабжению немецкой армии“. За то, что Хильман грабил советских людей его наградили народной землей.

Под хвалебные гимны в крепостной церкви вручали Хильману дарственную бумагу на имение. Важно восседать новоиспеченный гитлеровский помещик. Сейчас он переехал с семьей в свое поместье. У него в руках 500 порховских крестьян. Они работают от зари до зари все семь дней в неделю.

Барщину, ничем не прикрытую барщину вводят фашисты на нашей земле.

Не долго осталось жить бандиту Хильману. Не сносить ему головы в этом году, как и всем гитлеровским собакам.

Братья и сестры! Не давайте надевать ярмо на вашу шею!

С. АЛЕКСЕЕВ

2.

Из Дновского района сообщают:

Фашистскому мерзавцу Бэку Гитлер подарил 970 га земли совхоза „Гари“.

Новоиспеченный немецкий помещик заставлял около 600 дновских крестьян отбывать барщину. Люди работают по 18 часов в сутки и ничего за это не получают. За работой следят надсмотрщики, которые „провинившихся“ крестьян постоянно порют, подгоняют дубинками.

Так фашистские мерзавцы претворяют в жизнь программу палача Гитлера, вводят крепостное право.

Кирилл МОРОЗОВ

## „Я ПОСТОЮ ЗА ТЕБЯ, ЗЕМЛЯ!“

Я вытираю рукавом потное лицо и поднимаю вверх голову. Только что закончилась бой. Стихла пулеметная дробь, смолкли оружейные раскаты. Жжет руку раскалившийся ствол винтовки.

Мы заняли деревню. Я выхожу на пригорок, растегаю гимнастерку и смотрю на запад. Там в зеленом весеннем уборе раскинулась моя земля. Как морской вал застыла в синей дымке туманная гряда берез. Закурчавились молодые тополи над крышей.

Там, куда вечером спешит солнце, — мой край. Здесь на лесных опушках я провел свое детство. В родных местах я впервые полюбил девушку. Там бежали самые дорогие мновения моей молодости. Там все мое — мои леса, мой воздух, мои

ручьи, вишневые сады, высокое небо, молочные туманы, вечерние закаты.

А сейчас там фашисты. Они опоганили мой край. Теперь в глубоких водах Черехи и Велюхи отражаются не вечерние лиловые зори, а багровые зарева пожаров. Теперь там раздается не девичий смех, а стоны отцов и матерей. Там подлые враги, разбойники — фашисты. Как это можно вытерпеть!

Завтра вновь бой. Придет день, и я полюбуюсь на тебя, очаровательная русская природа. А сейчас...

Я крепко сжимаю винтовку, касаюсь щекой железа и молча, не шевеля губами, клянусь: „Земля моя! Я твой сын. В жилах моих течет твой сок, твоя кровь. Я постою за тебя, земля!“.

Партизан И. ЛЕСНОЙ

## „Жгите мой дом — там немцы“

Отряд партизан напал на немецкий гарнизон в деревне Л. В это время из дома выбежала колхозница Прасковья Филипповна. Она кричала: „Вот мой дом, жгите“.

его, не жалейте, в нем спят 14 немцев“.

С помощью Прасковьи Филипповны партизаны уничтожили 70 гитлеровцев.

Партизан АНТОНОВ

## МАССОВЫЕ УБИЙСТВА МИРНЫХ ЖИТЕЛЕЙ

В бешеной злобе гестаповцы уничтожают сотни ни в чем неповинных людей. В городе Дно фашисты расстреляли железнодорожников Сергея Скрыповского, Валентина Капустина, Сергея Ломкина и Федора Давыдова за то, что они остались советскими патриотами.

вень, убили сотни мирных жителей.

В деревне Одержино, Крутецкого сельсовета, немцами расстрелян Семенов и его жена за то, что в их доме была найдена советская листовка.

Гитлеровцы недавно расстреляли всех мужчин деревни Липовые горки.

Матвей Т.

В партизанском крае фашисты сожгли сотни дере-

## ПЕСНЯ НАШЕГО ОТРЯДА

(На мотив «Марш танкистов»)

Окрасил дым поднистые туманы,  
Ночное небо стало розовой.  
В такую ночь собрались партизаны  
И дали клятву Родине своей:

ПРИПЕВ: Родная мать! Мы все полны стремлений  
Громить врага, как ночью, так и днем.  
Скорей умрем, чем встанем на колени  
И победим скорее, чем умрем.

Пошел отряд по просекам знакомым,  
С тех пор мочуг и грозен темный лес.  
Сосновый бор — ты стал родимым домом  
Под вечной крышей — куполом небес.

ПРИПЕВ.

Коварен враг и цели его мерзки,  
Он за броней, он жметса у дорог.  
Страшны врагу леса и перелески,  
Стреляет в немцев каждый бугорок.

ПРИПЕВ.

Строчит «Максим» — не сунешься в ложину  
Бьет автомат. Синицовый ураган!  
Запомнит враг советскую исконную  
И не забудет красных партизан.

За нашу кровь врагу отплатим кровью,  
Где мы прошли, там путь непроходим.  
Мы любим жизнь особенно любовью,  
Но если надо — жизни не щадим.

ПРИПЕВ.

За вольный край бороться не устанем,  
Наш гнев кинит, как в буре океан.  
Нам шлет привет родной товарищ Сталин,  
Он вдохновляет красных партизан.

ПРИПЕВ: Родной отец! Мы все полны стремлений  
Громить врага, как ночью, так и днем.  
Скорей умрем, чем встанем на колени,  
И победим скорее, чем умрем.

Настанет час — мы выйдем из засады,  
Посмотрим нежно воину в лицо.  
Привет бойцов для нас будет наградой,  
А наш привет — наградой для бойцов.

ПРИПЕВ.

Гордись, страна, отважными сынами.  
Пройдем сквозь дым и лютовую пургу.  
Насечно жизнь останется за нами,  
А смерть с успехом отдадим врагу.

Текст тов. В.